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Κατά την τρίτη δεκάδα του Απριλίου, οι
συνθήκες θα είναι ευνοϊκές για την αύξηση

του μολυσματικού φορτίου μιας σειράς
μυκητιασικών ασθενειών.
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Κατά την επόμενη επταήμερη περίοδο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθές καιρό με

συχνές βροχοπτώσεις, γεγονός που θα διατηρήσει ένα πολύ καλό επίπεδο αποθεμάτων υγρασίας του εδάφους

στο στρώμα των 50 cm και καλές συνθήκες για τη βλάστηση των φθινοπωρινών καλλιεργειών και των

νεοσπάρτων ανοιξιάτικων καλλιεργειών. Οι σημαντικές βροχοπτώσεις που έπεσαν κατά την πρώτη και δεύτερη

δεκαήμερη του Απριλίου στα περισσότερα μέρη της χώρας υπερέβησαν τους μηνιαίους κανόνες (Βιδίν - 61 l/m²,

Βράτσα - 84 l/m², Βελίκο Τάρνοβο - 74 l/m², Ραζγκράντ - 103 l/m², Σιλίστρα - 77 l/m², Σούμεν - 86 l/m², Ντόμπριτς
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- 80 l/m², Χάσκοβο - 77 l/m², Κάρτζαλι - 60 l/m², Ελχόβο - 91 l/m², Στάρα Ζαγόρα - 77 l/m², Καρνόμπατ - 68 l/m²)

και βελτίωσαν τα αποθέματα υγρασίας και στα βαθύτερα στρώματα του εδάφους. Στο τέλος της δεύτερης

δεκαήμερης στα περισσότερα ορεινά, τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο στρώμα των 50 cm για τα

δημητριακά του χειμώνα έφτασαν σε επίπεδα άνω του 80–85% της χωρητικότητας πεδίου.

Τις περισσότερες μέρες της επερχόμενης περιόδου, η ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με

μέτριο ρυθμό, σε θερμοκρασίες κοντά και στο τέλος της περιόδου ελαφρώς κάτω από τους κλιματολογικούς

κανόνες. Κατά την περίοδο, το σιτάρι θα βρίσκεται κυρίως στο στάδιο επιμήκυνσης του στελέχους, ενώ στην

κριθάρη, σε ορισμένα μέρα της Πεδιάδας του Δούναβη (Αγρομετεωρολογικός σταθμός Νοβάτσενε), θα

παρατηρηθεί και η έναρξη της ανθοφορίας. Η ελαιοκράμβη του χειμώνα θα βρίσκεται κυρίως στο στάδιο της

άνθησης. Στις καλλιέργειες ηλιάνθου και αραβόσιτου, ανάλογα με τις ημερομηνίες σποράς, θα παρατηρηθεί η

εμφάνιση και ο σχηματισμός φύλλων.

Στη Κεντρική Βόρεια και Βορειοδυτική Βουλγαρία, και πάλι λόγω των παρατεταμένων βροχών και των δυσμενών

κλιματικών συνθηκών, καθυστερεί η σπορά. Οι παραγωγοί έχουν εξασφαλίσει τους απαραίτητους σπόρους, οι

εκτάσεις έχουν προετοιμαστεί και, υπό ευνοϊκές συνθήκες, οι αγρότες είναι έτοιμοι να σπείρουν στην πρώτη

ευκαιρία. Οι μέχρι στιγμής σπαρμένες εκτάσεις είναι πολύ μικρές σε σύγκριση με την ίδια περίοδο

προηγούμενων ετών.

Οι προβλεπόμενες συχνές βροχοπτώσεις κατά την τρίτη δεκαήμερη του Απριλίου θα δημιουργήσουν συνθήκες

για αύξηση της πίεσης μόλυνσης από μια σειρά μυκητιακών ασθενειών: σηπτωρία και ερυσίβη στα δημητριακά

του χειμώνα. Στα οπωροφόρα δέντρα – μούχλασμα των ανθέων (πρώιμη καφέ σήψη), στίγματα, κύλιση φύλλων

ροδακινιάς, τράχωμα, γεγονός που απαιτεί, στην πρώτη ευκαιρία μετά τη διακοπή των βροχοπτώσεων, την

έγκαιρη εφαρμογή μέτρων φυτοπροστασίας.
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